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Préactico 11
El equilibrio de las estructuras estelares: Inestabilidad dinamica

1. A partir de las siguientes expresiones para la energia interna por unidad de masa u en funciéon de la presion
P, la densidad p y la constante de proporcionalidad ¢:

du—i—Pd(l) =0
p

P
U= ¢p—
p

derive una expresion para el exponente adiabatico 7, como funciéon del parametro 8 para las condiciones
para el caso de un gas ideal y la radiacién. Calcule los valores de ~y, para 8 = 0, % y 1. (Version del ejercicio

6.2 de Prialnik)

2. Demuestre que un gas ideal es dinamicamente estable frente a pequefias compresiones o expansiones adia-
baticas en las que el nimero de particulas permanece constante.

3. Demuestre que en una estrella en equilibrio hidrostatico que sufre una pequena expansion adiabatica y en
la que el nimero de particulas permanece constante, la estabilidad dindmica requiere que v, > 4/3.

4. Suponga un diferencial de masa de una estrella constituida exclusivamente por un gas ideal de H el cual
experimenta una expansion adiabatica. Encuentre una expresion para el cociente entre la presion P después
de la expansion si el numero de particulas permanece constante y la presion P’ después de la expansion
para el caso en que el nimero de particulas varfa. {El cociente P/P’ es menor o mayor que uno? ;Como
cambiaria si el gas estuviera compuesto tnicamente de He?

5. Calcular la masa méaxima para la cual una estrella puede ser estable (o sea aquella para la cual la luminosidad
alcanza el limite de Eddington). Suponer que entre la masa y la luminosidad de una estrella existe la relacion
L ox M%, con a = 3,5.

6. Siguiendo el procedimiento que encontrara en la pagina 2 de https://www.astro.princeton.edu/ gk/A403/pulse.pdf,
demuestre que el periodo de oscilacion P de una estrella variable debe cumplir la condicion Pp—1/? ~ G=1/2,
donde p es la densidad media de la estrella y G es la constante de gravitacion universal. Con el resultado
obtenido halle la relacién entre los periodos de pulsaciéon de dos estrellas de igual masa pero radios distintos
Rl y Rz.

Ultima actualizacién: 4 de octubre de 2023 Pégina 1



